B&i 1&p 6n tap chuong Ill

100. Cho tam gidc ABC c6 A(—=1:1),B(3:2),C(-1/2:-1).
a) Tinh cdc canh cua tam gidc ABC. Tir d6 suy ra dang cua tam gidc ;
b) Viét phuong trinh dudng cao, duong trung tuyén va duong phan giic
trong cua tam giac ke tir dinh A ;
¢) Xdc dinh toa do cua tdm dudng tron ngoai ti€p va tam duong tron noi
ti€p tam giic ABC.
101. Cho hai dudng thang
Ajsm+ x-2y-m-1=0;
Ay ix+(m—1)y-— m’= 0.
a) Tim toa do giao diém cua A, va A,.
b) Tim diéu kién ctua m dé giao diém d6é nam trén truc Oy.
102. Cho ba diém A(0 ; «), B(b ; 0), C(c ; 0) (a, b, ¢ 12 ba s6 khdc 0 va b # ).
Pudng thing y = m cit cdc doan thing AB va AC lan lugt & M va N.
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a) Tim toa do cia M va N.
b) Goi N'1a hinh chiéu (vuéng gbc) cta N trén Ox va I 1a trung diém cua
MN’. Tim tap hop cdc diém [ khi m thay déi.

103. Cho dudng tron (€) : 4 }rz —8x— 6y + 21 =0 va diém M(4 : 5).

a) Chimg minh ring diém M nim trén dudng tron (€). Viét phuong trinh
ti€p tuyén cia (€) tai M ;
b) Viét phuong trinh duong tron doi xang voi (‘€) qua duodng thiang y = x.
104. Cho dudng tron (@) : x* + y* = R” va diém M(x, : v,) ndm ngodi (€). Tu M
ta ke hai tiép tuyén MT | va MT, t6i (‘6) (T, , T, la céc tiép diém).
a) Viét phuong trinh dudng thing 7,7, ;
b) Gia sit M chay trén mét dudng thing d ¢ dinh khong cit (€). Ching
minh ring duong thang T,T, luén di qua mot diém ¢ dinh.
105. Cac hanh tinh vi cdc sao choi trong hé Mat Troi c6 quy dao la cac duong elip
nhan tim Mat Troi lam mot tiéu diém. Diém gin Mat Troi nhat trén quy dao

goi 1a diém cdn nhdt. Piém xa Mat Troi nhét trén quy dao goi 1a diém vién
nhét. Cac diém nay la cdc dinh trén truc 16n cua quy dao (h. 91).

a) Tim tam sai cua quy dao Trdi Dat
biét rang ti s6 cdc khoang cach tir

diém cin nhat dén Mat Troi va ti biem anh tinh
59 cén nh_.at

diém vién nhat dén Mat Troi la T :

b) Tinh khoang cach tir Trai Dat dén A

Mat Troi khi Trdi Pat ¢ diém Diem

R -
i e Ayl iz N vien nhat
can nhit, o diém vién nhat, biét rang

quy dao c6 do dai nua truc lén 1a
93000000 dam.

Hinh 91
oW o A T
106. Cho elip (E) : T 1 va hai diém M(=2 ; m), N(2: n) (m=—n ).

a) Xdc dinh tam sai, toa do céc tiéu diém, cédc dinh va phuong trinh dudng
chuén cua (E).
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b) Goi A; va A, 14 cic dinh trén truc 16n cha (E) (xy < xy, ). Hay viet

phuong trinh clia cdc duong thang AN va A,M. Xdc dinh toa do giao diém [
cua ching.

¢) Biét dudong thang MN thay d6i nhung luon cit (E) tai mot diém duy
nhat. Tim tap hop céc giao diém /.

107. (H¢é thong dinh vi Hypebolic). Hai thiét bi dung dé ghi am mot vu no dat
cdch nhau 1 dam. Thiét bi A ghi duge 4m thanh vu no trude thiét bi B 1a 2
gidy. Biét vin toc clia Am thanh 13 1100 feet/s , tim cdc vi tri ma vu né c6
thé xay ra (1 dam = 5280 feet, 3 feet = 0,914 m).

2 .2

108. Cho hypebol (H) : ‘—L— - %_ = 1. Goi A 1a dudng thing di qua géc toa do
O va c6 hé sd goc k, A' 1a duong thang di qua O va vuong géc véi A.
a) Xdc dinh toa do cdc tiéu diém, tam sai, phuong trinh cic dudng tiém
can va dudng chuén cia (H) ;
b) Tim diéu kién cta k dé ca A va A’ déu cat (H) ;
¢) T gidc véi bon dinh 1a bén giao diém cta A va A’ v6i (H) 1a hinh gi ?
Tinh dién tich cua ti gidc nay theo k ;
d) Xdc dinh k dé dién tich tif gidc n6i & cau ¢) co gid tri nho nhit.

109. Cho parabol (P) : y* = 2px (p > 0).
a) Tim d6 dai cua day cung vudng goc vai truc doi xiing cua (P) tai tiéu
diém F cua (P).
b) A la mot diém c6 dinh trén (P). Mot géc vuong uAr quay quanh dinh A
¢6 cdc canh cit (P) tai B va C. Ching minh ring dudng thiang BC luén di
qua mot diém co dinh.



Cdc bai tap tréc nghiém chuong Ili

1. Pudng thing di qua A(1 ; -2) va nhan 7(-2;4) 1a vecto phdp tuyén c6
phuong trinh la :
(A)x+2y+4=0; (C)x-2y-5=0;
B)x-2y+4=0; (D) —2x+4y=0.
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Puong thang di qua B(2; 1) va nhan #(1;—1) 1a vecto chi phuong c6
phuong trinh la :

(A)x —y —-1=0; (C)x—y+5=0;

(Byx+y-3=0; (D)yx+v-1=0.

Pudng thang di qua C(3; —=2) va ¢6 hé s6 goc k = % cO phuong trinh la

(A)2x+ 3y =0; (C)3x-2y-13=0;
(B)2x-3y-9=0; (D) 2x-=3y-12=0.

Cho dudng thing d c¢6 phuong trinh tham s6 12 : {; j ; -:BI, Phuong
trinh tong qudat ctia d 1a :

(A)3x—y+5=0; (C): x+3y-5=0,;

(B)x+3y=0; (D): 3x—-y+2=0.

Cho dudng thang d ¢6 phuong trinh tdng qudt 4x + Sy — 8 = 0. Phuong
trinh tham s6 cta d la :

(A) X = -5t (B) x=2+4
y = 4t; y =5t}
x=2+5 o= 2f Bt

(C){ {D)]l
y=4dt; y = —4t,

Cho hai diém A(5 ; 6), B(-3 ; 2). Phuong trinh chinh tic clia dudng thing
AB la:

X~ _¥~0 . E+5 _3+b.
(B) ,r—i:y—ﬁ {D)_r+3:_}'—2.

2 = = A
Cho diém M(1 ; 2) va dudng thing d : 2x + y — 5 = 0. Toa d6 cua diém dai
xing vai diém M qua d 1a :

9 12). 3).
(A) [5'?J’ (©) (0, 2)1

(B) (-2:6): (D) (3 -5).



8.

10.

11.

12,

Cho dudng thing d : —3x + y — 3 = 0 va diém N(-2; 4). Toa do hinh chiéu
vudng goc cua N trén d la :

1 11
(A} (=3:-6); (B) (—5 : ?] :
2 21 1 33

Cho hai duong thang d, : mx+ (m — 1)y + 2m =0,
dy: 2x+y-1=0.
Néu d, song song véi d, thi
(A)ym=1; Bym=-2;
Cm=2; (D) m tuy y.
Cho hai dudng thang d, : 2x—4y =3 =0 vd d,: 3x—y+ 17 =0. S6 do
goc gittad, vad, la:

brg o B

(A) 7 (B) 5

© = ; D) - 7.
4 4

Cho dudng thing d : 4x — 3y + 13 = 0. Phuong trinh cdc dudng phéan gidc

cua cdc goc tao boi d va truc Ox la

(A)dx+3y+13=0 va 4dx-y+13=0;

(B)dx-8y+13=0 wva 4x+2y+13=0;

(Crx+3y+13=0 va x-3y+13=0;

MD)3x+y+13=0 wva 3x-y+13=0

Cho hai dudng thang song song d; : Sx —= 7y +4=0va d,: 5x =Ty + 6 =0.

a) Phuong trinh dudng thang song song va cdch déu d, va d, 1a

(A)Sx=Ty+2=0; (B)5x-T7y—-3=0;
(C)5x=Ty-=3=0; (D) 5x=Ty+5=0.
b) Khoang céch gitta d| va d, la :
4 6
(A) = (B) —
V74 V74
2 10
(C) = (D) —=-
V74 V74

| 2



13. Cho hai di€m A(6; 2), B(—2; 0). Phuong trinh duong tron duong kinh AB Ia :
(A) x° +y2 +4x+2y—-12=0; (C) x* +_‘;’2—4x—2y— [2=10;
(B) x2+y2 +4x+2y+12=0; (D) 'S +y2—4.1'— 2y +12 =0.

14. Pudng tron ¢é tam /(x; > 0) ndm trén dudng thang y = —x, ban kinh bang 3
va tiép xtic vai mot truc toa do cé phuong trinh la :

(A) (x=3)+(y-3)" =9; (B) (x-3)° +(y+3)° =
O (x+3)*+(+3)” =9; (D) (x=3)* - (y-3)* =
15. Cho dudmg tron (€) : X+ _1-‘2 —4x — 4y — 8 = 0 va dudng thang
d:x—y—1=0. Mot ti€p tuyén cta (‘€) song song véi d c6 phuong trinh 1a :
(A)x-y+6=0: B)x—y+3-+2 =0;:
(C)x—y+ a2 =0: D)x—-y-3+32 =
16. Cho dudng tron (€) : (x - 3)* + (y + 1)° = 4 va diém A(1 ; 3). Phuong trinh
cdc tiép tuyén véi (€) vé tir A 1a :
(A)x— 1=0 va 3x-4y-15=0;
(B)x— 1=0 va 3x-4y+15=0;
C)x—1=0 va 3x+4y+15=0;
MDx—1=0 va 3x+4y-15=0.
17. Elip (E) ¢6 d6 dai truc l6n la 12, do dai truc bé la 8, c6 phuong trinh chinh

tac 1a :

2 2 2 2

Eod e "f__"__ :
(A) 2 36 16 L % (B) T [

2 2 2 2

. L -
(C]12+E_1’ [D}iﬁ+36

18. Elip c6 hai tiéu diém F | =(-1;0), F5=(1:0) vd tAm sai ¢ = 3 cO phuong

trinh la :

2 2 . 2

L. S L .
(A) - +25 L3 (C) - +25 |3

2 ¥ 2

X Yy X ':9 B
(B}E+ﬁ_l’ (D) 24 I
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19.

20.

21.

22,

23.

24,

Elip ¢6 hai tiéu diém 1a O(0 ; 0), F(4 ; 0) va mot dinh 1a A(=2 ; 0), ¢6 tam
sai la:

1 2
(A) 3 (B) 3
3 1
(C) 15 (D) 5
Elip (E) ¢6 d0 dai truc bé bang tiéu cu. Tam sai cua (E) la
] 2
A =3 Bl —"%
2 J2
1
(C) 3’ (D) 1.
Hypebol ¢6 hai tiéu diém la F(=2; 0), F5(2; 0) va mot dinh 1a A(1; 0) ¢6

phuong trinh la :

2 2 2 2

¥ X X ¥
(&) | 3 (B) 1 +3

Tﬂ vl xz FE
(C]T—T=]; {D)T—?=].

Hypebol ¢6 hai tiém can vuong gbéc véi nhau, do dai truc thue bing 6, c6
phuong trinh chinh tac la :

2 2 2y
A) £~ s Qi 2] 3
(A) 6 | © 9 9
2 9 2 2

X v X y

B) ——2-=1 D) — -2 =1,
2

Hypebol 4§ % =1 ¢6 phuong trinh hai dudng chudn 1a :

(A)x=%1; (C)x=41

(B) x:i% : (D) x=+2,

\'2 )

Puong tron ngoai ti€p hinh chit nhit co so cua hypebol : T -y =1c¢b
phuong trinh :
(A) > +y* =4, (C) x> +y* =5;
B) ' +y" =1 (D) x* +y* =3.
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25. Parabol (P) ¢6 tiéu diém F(2 ; 0) ¢6 phuong trinh chinh tac la :

(A) y2 = 16x; (C) yz =4x ;

(B) _vz = Nt (D) }12 =25
26. Conic co tam sal e = i la :

J3

(A) mot elip ; (C) mot parabol ;

(B) mot hypebol ; (D) mot dudng tron.
27. Cho dudng thing A vi mot diém F khéng thuoc A. Tap hop cdc diém M

|
sao cho MF = —d(M ; A) la:
)
(A) mot elip ; (C) mot parabol ;

(B) mot hypebol ; (D) mot dudng khic.



